4.2.9 Slovni ulohy

Pr.1: Zrekapituluj a uspotfadej naSe zkuSenosti s feSenim rovnic. Jaké typy rovnic umime
fesit? Jaké typy vysledki mtizeme ziskat? Jak mame v riiznych situacich postupovat?
Na co si musime davat pozor?

Pr.2: Osobni automobil se pohybuje rychlosti v km/h. Zapis rychlost, kterou se pohybuje:
a) nakladni automobil, ktery je o 20 km/h pomale;jsi,
b) cyklista, ktery je tfikrat pomalejsi,
c) rychlik, ktery je o Ctvrtinu rychlejsi,
d) sportovni motocykl, ktery je o 15 % rychlejsi.

Pr.3: Janicka, tatinek i babicka maji narozeniny ve stejny den. Janicce je j let, tatinek je ¢
krat starSi nez JaniCka, babicka je o b let star$i neZ tatinek. ZapiS vyrazem:
a) kolik je vSem tfem dohromady,
b) kolikrat je babicka star$i neZ Janicka,
¢) o kolik let je Janicka mladsi neZ tatinek,
d) kolik bylo babicce, kdyz se Jani¢ka narodila.

Pi.4: k Cerpadel naplni nddrZ za m minut. Zapi§ vyrazem za kolik minut naplni:
a) 1 nadrz 3 Cerpadla,
b) 2 nadrze 1 Cerpadlo,
¢) k nadrzi m Cerpadel.
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Pr.5: Urci, jaké ¢islo musime odecist od Citatele i jmenovatele zlomku 2 abychom ziskali

zlomek i .
5

Pf. 6: Piivodné byl pomér mezi Zenami a muZi zaméstnanymi na tifad¢ 2:5 v neprospéch
muzi. Kvili sniZeni genderové nerovnovéhy se vedeni tfadu rozhodlo, ze v
budoucnu bude pfijimat vZdy pouze stejny pocet muzil i Zen. Po rozsiteni pravomoci
tak ufad pfijal 24 novych ufednikii, ¢imz se pomér zlepsil na 5:8 v neprospéch muZzi.
Kolik tfednikl nyni v tfad¢ pracuje?

Pr.7: Jak by vypadalo feSeni ptikladu 5, kdybychom chtéli z obecného zlomku %
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odectenim ¢isla x od Citatele 1 jmenovatele, ziskat zlomek —. Cemu by se muselo
a

rovnat ¢islo x? Zkus vyfesit algebraicky i tivahou bez vypoctu.



